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Αξιότιμοι κύριοι 

 
Έχοντας πλέον αγανακτήσει από την απάθεια, την ανικανότητα, την αναλγησία, αλλά 

και την ύποπτη σε πολλές περιπτώσεις συμπεριφορά των κρατικών υπηρεσιών που 

σχετίζονται με τα θέματα των λαϊκών αγορών, παίρνω το θάρρος να απευθυνθώ σε εσάς, 

διότι πλέον είναι θέμα επιβίωσης για εμένα και την οικογένειά μου. 

Είμαι πραγματικός παραγωγός αγροτικών προϊόντων και λαχανικών και καλλιεργώ την 

ελληνική γη με κόπο και μόχθο όπως οι πρόγονοί μας. Είμαι ένας από όλους αυτούς 

τους ανώνυμους ήρωες που κρατάμε την ταλαιπωρημένη Ελληνική οικονομία στις 

πλάτες μας, παράγοντας αγροτικά προϊόντα και βοηθώντας μέσα από τον πολύ 



σημαντικό πρωτογενή τομέα, την πολύπαθη Ελληνική οικονομία που δίνει τον υπέρτατο 

αγώνα για να μπορέσει να ανακάμψει ξανά όπως της αρμόζει σαν μία σύγχρονη 

Ευρωπαϊκή χώρα. 

Στην προσπάθεια που καταβάλλω εγώ   και οι άνθρωποι της οικογένειας μου (παιδιά και 

γονείς), δυστυχώς έχουμε ένα πολύ μεγάλο εχθρό. Τις <<αρμόδιες>> κρατικές 

υπηρεσίες που σχετίζονται με το ευαίσθητο θέμα της λειτουργίας των λαϊκών αγορών. 

Παρά τις επανειλημμένες καταγγελίες μου και τα παράπονα που έχω εκφράσει για όλους 

αυτούς που παρασιτούν και λυμαίνονται ως <<δήθεν παραγωγοί>> το χώρο των λαϊκών 

αγορών, κατέχοντας μη σύννομα άδειες παραγωγικές, οι αρμόδιοι κρατικοί φορείς είτε 

κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν αυτά που καταγγέλλουμε, είτε ακόμη χειρότερα είναι 

συνένοχοι σε ένα διαρκές οικονομικό, κοινωνικό, και ανθρωπιστικό έγκλημα. 

Ζητώ προκαταβολικά συγνώμη για να μην θεωρήσετε ότι προσπαθώ να <<κάνω 

μάθημα>>, αλλά θα ήθελα να σας δώσω να καταλάβετε ποιος μπορεί να είναι ο 

πραγματικός παραγωγός αγροτικών προϊόντων που έχει το δικαίωμα να λαμβάνει 

σύμφωνα με το Νόμο άδεια παραγωγού λαϊκών αγορών. 

Αγρότης-Παραγωγός είναι αυτός που έχει στην κατοχή του δική του ή ενοικιαζόμενη 

έκταση και καλλιεργεί ο ίδιος με τα άτομα της οικογένειας του ή με εργάτες γης αυτήν 

την έκταση, προκειμένου να παράγει αγροτικά προϊόντα προς πώληση. Επίσης έχει στην 

κατοχή του τρακτέρ, βυτίο (ραντιστικό) για ψεκασμούς (με την νόμιμη άδεια από το 

κράτος για να ψεκάζει), χορτοκοπτικό-καταστροφέα, κλαδευτικά μηχανήματα, 

πλατφόρμες, υδραυλικές σκάλες συγκομιδής φρούτων κτλ. 

Καλλιεργεί λοιπόν αναλαμβάνοντας όλο το κόστος και το ρίσκο της καλλιέργειας. 

Δηλαδή ζημιές αγροτικών μηχανημάτων, ζημίες των τυχόν ιδιόκτητων ψυκτικών 

θαλάμων, ζημιές από τις καιρικές συνθήκες και κάθε μορφής αβαρίες που μπορεί να του 

τύχουν μέσα σε όλη την παραγωγική χρονιά και μέχρι να έρθει η στιγμή να μαζέψει την 

παραγωγή του. 

Επίσης ο πραγματικός Αγρότης-Παραγωγός, είναι αυτός που δαπανά ένα μεγάλο ποσό 

για την καλλιέργεια του, όπως φυτοφάρμακα, λιπάσματα, καύσιμα, αναλώσιμα, δαπάνες 

παροχής υπηρεσιών σε γεωπόνους που τα τιμολόγια που εκδίδουν φέρουν και την νόμιμη 

σφραγίδα τους για τις συμβουλές τους και τέλος δαπάνες εργατών γης και εργόσημων. 

Τέλος αφού καλλιεργήσει και συλλέξει τα προϊόντα του θα πρέπει να τα αποθηκεύσει σε 

ψυκτικούς θαλάμους ιδιόκτητους ή ενοικιαζόμενους και καθημερινά να μεταφέρει 

τμήμα αυτών που έχει αποθηκεύσει στις κατά τόπους λαϊκές ή σε νόμιμους εμπόρους 

και μικροπωλητές, εκδίδοντας τα νόμιμα παραστατικά προκειμένου να τα πουλήσει. 

Δυστυχώς όλος ο παραπάνω αγώνας μας είναι άδικος, μιας και απέναντί του έχει να 

αντιμετωπίσει κάποιους που κατέχουν μια <<μη σύννομη άδεια>> δήθεν παραγωγού 

πωλητή λαϊκών αγορών. 

-Πως είναι δυνατόν μεγάλος αριθμός αυτών των <<δήθεν>> παραγωγών, να πωλούν 

επί 12 μήνες το χρόνο σε απεριόριστες ποικιλίες και ποσότητες και φυσικά μόνο σε 

ποιότητα (ΑΑ) και μέγεθος που ικανοποιεί τις απαιτήσεις του αγοραστή, χωρίς να 

υπάρχει ούτε ένα ψεγάδι στις υποτιθέμενες δικές τους παραγωγές και χωρίς να έχουν



ποτέ στον πάγκο τους προϊόντα 2ης και 3ης κατηγορίας που είναι φυσικό να παράγονται 

μέσα σε μία φυσιολογική καλλιέργεια. 

Πως είναι δυνατόν με ελάχιστα ιδιόκτητα ή κυρίως με ενοικιαζόμενα 1-2 στρέμματα από 

κάθε είδος φρούτου, να πωλούν όλο το χρόνο σε απεριόριστες ποικιλίες και απεριόριστες 

ποσότητες δεκάδων τόνων. 

Για παράδειγμα σας αναφέρουμε το εξής: 

-Πως είναι δυνατόν με (1) στρέμμα ενοικιαζόμενα ή ιδιόκτητα βερίκοκα, δηλαδή 40-60 

δέντρα που μπορούν να παράγουν το πολύ 2-4 τόνους το στρέμμα, να πωλούν από το 

μήνα Μάιο έως το Σεπτέμβριο απεριόριστες ποσότητες ατελείωτων τόνων και σε πάνω 

από δέκα διαφορετικές ποικιλίες. 

-Πως γίνεται με (1) στρέμμα ενοικιαζόμενα ή ιδιόκτητα νεκταρίνια, δηλαδή από 50-60 

δέντρα και με δυνατότητα παραγωγής 4 τόνους το πολύ το στρέμμα, να πωλούν σε 

δεκάδες διαφορετικές ποικιλίες με διαφορετικά στάδια ωρίμανσης απεριόριστες 

ποσότητες ατελείωτων τόνων νεκταρίνια από το μήνα Ιούνιο έως το μήνα Οκτώβριο 

σχεδόν. 

-Πως γίνεται με (1) στρέμμα ενοικιαζόμενα ή ιδιόκτητα μήλα ποικιλίας gala ή red gief, 

να πωλούν μήλα από το μήνα Αύγουστο έως το μήνα Μάϊο του επόμενου έτους και να 

πωλούν μάλιστα και άλλες ποικιλίες, π.χ fuji, red delisious, pink lady, starkin, φιρίκια, 

πράσινα μήλα και γενικά ότι ποικιλία υπάρχει που δεν έχει δηλωθεί μάλιστα στην 

παραγωγική τους άδεια. 

Αυτό δυστυχώς συμβαίνει με όλα τα φρούτα όπως κεράσια, δαμάσκηνα, αχλάδια, ρόδια, 

καρύδια, κάστανα, φασόλια κτλ. 

Επικυρώνουν και ανανεώνουν <<μη σύννομα>> άδειες παραγωγού κάθε χρόνο, 

εξαπατώντας πολλές φορές ακόμα και τον αρμόδιο υπάλληλο του Δήμου, έχοντας 

εικονικά ενοικιαστήρια 1 στρέμματος για κάθε είδος φρούτου ακαθόριστης ποικιλίας 

ώστε να παίρνουν την απαραίτητη θεώρηση από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς. 

Δηλαδή δεν εφαρμόζεται ο Νόμος όπου προβλέπει ότι ο κάθε ένας παραγωγός λαϊκής 

αγοράς προκειμένου να ανανεώσει την άδεια του ως παραγωγός, θα πρέπει να 

συνυποβάλλει μαζί με όλα τα υπόλοιπα δικαιολογητικά και δήλωση στην οποία θα 

πρέπει λεπτομερώς να αναφέρει το είδος φρούτου, την ποικιλία, τα στρέμματα, την 

ημερομηνία συγκομιδής, την ποσότητα, καθώς και το χρονικό διάστημα δυνατότητας 

συντήρησης σε ψυκτικούς θαλάμους. 

Αυτή η <<παρατυπία>> στις ανανεώσεις των αδειών λαϊκών αγορών είναι που δίνει τη 

δυνατότητα σε όλους αυτούς τους <<παράνομους & δήθεν>> παραγωγούς, να 

ανανεώνουν άδειες λαϊκών αγορών μόνο με μερικά ενοικιαστήρια συμβόλαια που τα 

περισσότερα μάλιστα από αυτά είναι εικονικά. 

Αλλά ακόμα και όταν καταθέτουν Υπεύθυνη Δήλωση για τα προϊόντα που παράγουν 

στον αρμόδιο υπάλληλο του Δήμου, δηλώνουν ότι είδη θέλουν, όσες ποικιλίες θέλουν, 

όση ποσότητα θέλουν, χωρίς να υπάρχει η υποχρέωση να γίνει έλεγχος και διασταύρωση 

με βάση τη δήλωση ΟΣΔΕ ή τη δήλωση του ΕΛΓΑ, όπου εκεί υποχρεωτικά 

εμφανίζονται και το είδος (μήλα, νεκταρίνια κτλ) και η ποικιλία και τα στρέμματα. Με 

αυτό τον τρόπο μπορεί να γίνει η διασταύρωση από τις υπηρεσίες που



χορηγούν-ανανεώνουν τις σχετικές άδειες ή από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς, ώστε 

να συγκρίνουν αν οι δηλώσεις τους ανταποκρίνονται στην αλήθεια αναφορικά με αυτά 

που πωλούν σε σχέση με τη δήλωση του ΟΣΔΕ ή ακόμα καλύτερα με αυτή του 

ΕΛΓΑ. 

Το αποτέλεσμα είναι χωρίς να κοπιάζουν να καλλιεργήσουν ούτε ένα δέντρο, 

αγοράζουν από ψυγεία - διαλογητήρια φρούτα και λαχανικά μαύρης, αδήλωτης, 

αφορολόγητης και αγνώστου καταλληλόλητας παραγωγής, η ακόμη και εισαγόμενα από 

άλλα κράτη, χωρίς να εκδίδεται κανένα παραστατικό (τιμολόγιο-Δελτίο αποστολής) και 

στους πραγματικούς παραγωγούς που κοπιάζουν να καλλιεργούν, δηλώνοντας τα πάντα 

και εκδίδοντας όλα τα απαραίτητα παραστατικά, να λένε εις υγεία τα κορόιδα. 

Το οξύμωρο είναι ότι πολλοί από τους <<μαϊμού>> παραγωγούς δεν έχουν ούτε τρακτέρ 

ή άλλα αγροτικά μηχανήματα (ραντιστικά, χορτοκοπτικά, κλαδευτικά, κτλ) που είναι 

απαραίτητα για την δενδροκαλλιέργεια. Πως άραγε καλλιεργούν αυτά που πωλούν στις 

λαϊκές αγορές; 

Έχουν γίνει πολλές καταγγελίες για τα είδη και τις ποσότητες που διακινούν οι 

παραπάνω ``δήθεν παραγωγοί``, αλλά συνεχίζουν ακάθεκτοι να δραστηριοποιούνται 

φοροδιαφεύγοντας και αισχροκερδώντας εις βάρος των νόμιμων παραγωγών και των 

νόμιμων μικροπωλητών, δημιουργώντας έντονα φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού. 

Έχουμε λοιπόν φαινόμενα αυτοί οι <<δήθεν>> παραγωγοί να ανανεώνουν κάθε χρόνο 

<<παράνομα>> άδειες λαϊκών αγορών με (1-2) στρέμματα από κάθε είδος και μίας μόνο 

ποικιλίας. Επίσης χωρίς να έχουν ιδιόκτητα ψυγεία, αλλά και χωρίς να έχουν 

παραστατικά που να αποδεικνύουν την αποθήκευση των <<δήθεν>> φρούτων που 

παρήγαγαν σε ψυκτικούς θαλάμους, να πουλάνε φρούτα από το μήνα Μάϊο τους 

τρέχοντος έτους μέχρι το μήνα Μάϊο του επόμενου έτους. 

Είναι ανάγκη λοιπόν να παταχθεί όλο αυτό το παράνομο σύστημα με τους <<μαϊμού>> 

παραγωγούς που έχουν στα χέρια τους άδεις παραγωγών λαϊκών αγορών που 

χορηγήθηκαν ή ανανεώθηκαν <<μη σύννομα>> εκμεταλλευόμενοι είτε τα κενά στη 

νομοθεσία, είτε την μη σωστή εφαρμογή του Νόμου, είτε τον πλημμελή έλεγχο των 

αρμόδιων ελεγκτικών αρχών που σχετίζονται με το συγκεκριμένο θέμα. Αποτέλεσμα 

όλων αυτών είναι να βασιλεύει η φοροδιαφυγή, η παραοικονομία, η διαφθορά, με 

αποτέλεσμα να υπονομεύεται η πραγματική Αγροτική ανάπτυξη και να πληρώνουν το 

μάρμαρο τα συνήθη υποζύγια που δεν είναι άλλοι από τους πραγματικούς παραγωγούς 

που καθημερινά δίνουν τη μάχη στήριξης της αγροτικής οικονομικής ανάπτυξης, αλλά 

και της οικογενειακής τους επιβίωσης. Αποτέλεσμα είναι να γίνεται τεράστια 

φοροδιαφυγή και με αυτό τον τρόπο να διογκώνεται το τέρας της παραοικονομίας που 

ήταν και η καταστροφή της Ελληνικής οικονομίας στο παρελθόν. 

Το τραγικότερο όλων αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί είναι ότι ειδικά στις λαϊκές αγορές 

του Νομού Ιωαννίνων που δραστηριοποιούμαι προσωπικά, αυτό το διάστημα   γίνεται ο 

επανακαθορισμός χορήγησης αδειών λαϊκών αγορών με κυριότερο κριτήριο 

μοριοδότησης την παλαιότητα κατοχής άδειας παραγωγού χωρίς να εξετάζεται η 

νομιμότητα της κατοχής της άδειας του παραγωγού λαϊκών αγορών. Δηλαδή αξιότιμοι 

κύριοι θα παραμείνουν στη λαϊκή και σε περίοπτες θέσεις όλοι αυτοί που στην 

πραγματικότητα δεν καλλιεργούν ή έχουν ελάχιστη καλλιεργήσιμη γη στην κατοχή



τους και τα περισσότερα τα αγοράζουν χωρίς παραστατικά από ψυγεία διαλογητήρια, 

στήνοντας ένα τεράστιο παράνομο δίκτυο παράνομης μετακίνησης φρούτων που στη 

συνέχεια μεταπωλούν στις λαϊκές αγορές κάνοντας χρήση τις <<παράνομες>> άδειες 

δήθεν παραγωγών που κατέχουν για πολλά χρόνια στα χέρια τους. 

Δηλαδή αξιότιμοι κύριοι υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να βρεθώ εκτός λαϊκών αγορών 

του Νομού Ιωαννίνων ή να βρεθώ παραπεταμένος σε κάποια άκρη της λαϊκής, εγώ που 

είμαι πραγματικός παραγωγός και μπορώ να το αποδείξω ανά πάσα στιγμή αυτό, και 

στις λαϊκές αγορές των Ιωαννίνων να βρεθούν όλοι αυτοί που σε καμία περίπτωση δεν 

μπορούν να αποδείξουν ότι είναι πραγματικοί παραγωγοί εφόσον γίνει σοβαρός έλεγχος 

και εφαρμοστεί ο Νόμος. 

Για να καταλάβετε την παρανομία που έχει στηθεί από το κύκλωμα των <<μαϊμού>> 

παραγωγών με τους ιδιοκτήτες ψυγείων-διαλογητηρίων σας αναλύουμε παρακάτω με 

πιο τρόπο μπορείτε να διαπιστώσετε το αληθές των καταγγελιών μας ώστε να πάρετε 

στη συνέχεια τα απαραίτητα μέτρα και να θωρακίσετε το θεσμό των πραγματικών 

παραγωγών λαϊκών αγορών. 

Να ζητηθούν από τους συμμετέχοντες στις λαϊκές αγορές Ν. Ιωαννίνων, (είναι οι 

λαϊκές αγορές που δραστηριοποιούμαι), τα παρακάτω ώστε με αυτό τον τρόπο να 

καταλάβετε πολύ εύκολα ότι όλοι αυτοί οι άνθρωποι κατέχουν επί χρόνια παράνομα 

άδειες παραγωγών λαϊκών αγορών. Όλο αυτό το διάστημα της παράνομης κατοχής 

αδειών παραγωγών λαϊκών αγορών θα το χρησιμοποιήσουν προκειμένου να 

μοριοδοτηθούν ώστε να μείνουν αυτοί <<οι παράνομοι>> στις θέσεις των λαϊκών 

αγορών και να μείνουμε από έξω εμείς που είμαστε πραγματικοί παραγωγοί. 

 

ΝΑ ΖΗΤΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

1. Τα δελτία αποστολής (σε μηνιαία βάση ανα έτος και σε βάθος 5ετίας) καθώς και το 

βιβλίο διακίνησης ποσοτήτων του άρθ. 3 της παρ. 3 του Ν. 4497/2017 (ΦΕΚ Α` 171), 

που είναι υποχρεωτικό να τηρείται και να συγκριθούν με τα ημερήσια ``Ζ`` των 

ταμειακών μηχανών τους. 

*** Να υπενθυμίσουμε ότι όποιος έχει αποθηκευμένα φρούτα σε ψυγεία θα πρέπει να 

είναι στο όνομά του και να έχουν κοπεί τα αρμόδια δελτία εισαγωγής – εξαγωγής 

φρούτων ανά ποικιλία – είδος και ποσότητα. Με το βιβλίο διακίνησης ποσοτήτων μπορεί 

να ελεγχθούν αν υπάρχουν οι ποσότητες που πουλάνε, αν αυτές βρίσκονται νόμιμα στα 

ψυγεία στο όνομα του κάθε παραγωγού και αν τα είδη που αναγράφουν στα 

συγκεκριμένα δελτία είναι δηλωμένα στην παραγωγική άδεια που θεωρούν κάθε χρόνο. 

Δηλαδή δεν μπορεί να αναγράφονται στην Υπεύθυνη Δήλωση που αφορά την 

παραγωγική του άδεια είδη, ποικιλίες και ποσότητες που δεν εμφανίζονται στα δελτία 

καθημερινής ποσοτικής διακίνησης της παραγράφου 3 του άρθρου 3 του Ν. 4497/2017. 

2. Να ζητηθούν τα τιμολόγια αγοράς εφοδίων (φυτοφάρμακα, λιπάσματα) της τελευταίας 

πενταετίας, ώστε να φανεί αν είναι πραγματικοί καλλιεργητές και όχι παραγωγοί με 

εικονικά ενοικιαστήρια. Το σύνολο των τιμολογίων που τυχόν προσκομίσουν ανά έτος 

θα πρέπει να ανταποκρίνεται και στον όγκο (σύνολο στρεμμάτων) της καλλιεργήσιμης 

έκτασης. Επίσης να ζητηθούν από όλους όσους δηλώνουν αγρότες παραγωγοί που 

καλλιεργούν δεντροκαλλιέργειες, τη σχετική άδεια <<ψεκαστή – πιστοποιητικό



γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων του Ν. 4036/2012>>. Η 

παραπάνω άδεια είναι υποχρεωτική από το Νόμο για όλους τους παραγωγούς φρούτων 

και λαχανικών προκειμένου να προμηθεύονται γεωργικά φάρμακα για τις καλλιέργειές 

τους. 

3. Να ζητηθούν τα δελτία εισαγωγής-εξαγωγής φρούτων σε ψυγεία καθ` όλη την διάρκεια 

του έτους με τις ποσότητες, τις ημερομηνίες και τις ποικιλίες, καθώς και τα τιμολόγια 

παροχής υπηρεσιών που πλήρωσαν σε αυτά τα ψυγεία την τελευταία πενταετία. Σε 

περίπτωση που επικαλεστούν ότι έχουν δικά τους ψυγεία να γίνει αυτοψία αν αυτό 

ισχύει. 

4. Να ζητηθούν τα παραστατικά εξόδων πετρελαίου και εργοσήμων σε εργάτες γης την 

τελευταία 5ετία. 

5. Και τέλος έλεγχος των δηλωθέντων στρεμμάτων ανά είδος, ποικιλία φρούτων και 

ποσότητα που δηλώνει στην παραγωγική του άδεια και να γίνει σύγκριση με τις δηλώσεις 

του ΟΣΔΕ και ΕΛΓΑ της τελευταίας πενταετίας. 

Όπως καταλαβαίνετε αξιότιμοι κύριοι είναι πολύ εύκολο να γίνει ο έλεγχος και να 

εντοπιστούν αυτοί που βρίσκονται παράνομα ως δήθεν παραγωγοί στις λαϊκές των 

Ιωαννίνων και Γρεβενών, εις βάρος των νόμιμων παραγωγών λαϊκών αγορών. 

Αξιότιμοι κύριοι αυτό δεν γίνεται μόνο στις λαϊκές αγορές του Ν. Ιωαννίνων που 

συναναστρέφομαι επαγγελματικά εγώ, αλλά από συζητήσεις που κάνω με συναδέλφους 

μου πραγματικούς παραγωγούς λαϊκών αγορών, αυτό γίνεται στις λαϊκές αγορές στο 

σύνολο όλης της χώρας. Φανταστείτε λοιπόν το μέγεθος του οικονομικού εγκλήματος 

της φοροδιαφυγής που συντελείται εις βάρος της Εθνικής οικονομίας και εις βάρος των 

πραγματικών παραγωγών της Χώρας μας. 

Αυτοί οι <<δήθεν παραγωγοί>> παρασιτούν εις βάρος του υγιούς τμήματος της 

οικονομίας. Παρασιτούν εις βάρος των ανθρώπων που πληρώνουν φόρους, κρατούν τα 

νόμιμα βιβλία, πληρώνουν τα πάντα, ενώ την ίδια στιγμή κάποιοι άλλοι γυρίζουν όλη 

μέρα με την γραβάτα και πουλάνε προϊόντα που είναι μαύρης, αδήλωτης, αφορολόγητης 

παραγωγής και αμφιβόλου καταλληλόλητας παραγωγής. 

Πουλάνε προϊόντα από ψυγεία – διαλογητήρια που και αυτά με την σειρά τους 

φοροδιαφεύγουν μιας και τα φρούτα που πωλούν στους δήθεν παραγωγούς είναι χωρίς 

παραστατικά και αυτό διότι οι πραγματικοί αγρότες-παραγωγοί δεν μπορούν να 

εκδώσουν τιμολόγιο αγοράς αγροτικών προϊόντων, παρά μόνο τιμολόγια πώλησης. 

Στην πραγματικότητα αυτά τα ψυγεία δεν λειτουργούν ως απλοί ψυκτικοί θάλαμοι 

συντήρησης φρούτων, αλλά ως κέντρα παράνομης διακίνησης φρούτων στους 

παραπάνω <<μαϊμού>> παραγωγούς χωρίς να εκδίδονται τα νόμιμα παραστατικά 

φορολογικά έγγραφα. 

Δηλαδή οι <<μαϊμού>> παραγωγοί πηγαίνουν με τα οχήματά τους στα προαναφερόμενα 

ψυγεία και αγοράζουν χωρίς παραστατικά (διότι ως παραγωγοί δεν έχουν τέτοια 

δυνατότητα), φρούτα άγνωστης προέλευσης που έχουν αποθηκεύσει οι ιδιοκτήτες των 

ψυγείων και τα πωλούν <<μαύρα>> σε αυτούς. 

Αν λοιπόν δεν προστατευθούμε εμείς οι νόμιμοι παραγωγοί λαϊκών αγορών, δυστυχώς 

θα κινδυνέψουμε να μείνουμε χωρίς δουλειά και να πεινάσουν οι οικογένειές μας.



 

 

 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΘΟΥΝ ΟΙ ΝΟΜΙΜΟΙ ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ. 

Προκειμένου λοιπόν να προστατευθούν οι νόμιμοι παραγωγοί και να σταματήσουν να 

λυμαίνονται το χώρο των λαϊκών αγορών, άνθρωποι που στην καλύτερη περίπτωση 

έχουν ελάχιστα κτήματα και την συντριπτική πλειοψηφία αυτά που πωλούν στις λαϊκές 

αγορές τα αγοράζουν και δεν τα παράγουν, προτείνουμε τα παρακάτω. 

Τροποποίηση του Νομοθετικού πλαισίου χορήγησης και ανανέωσης των αδειών 

παραγωγών λαϊκών αγορών, ώστε κατά την ανανέωση να γίνεται έλεγχος και 

διασταύρωση υποχρεωτικά, της υπεύθυνης δήλωσης που θα καταθέτει ο παραγωγός 

αναφορικά με τα παραγόμενα προϊόντα, με τη δήλωση ΟΣΔΕ και τη δήλωση του ΕΛΓΑ. 

Στην παραπάνω υπεύθυνη δήλωση - κατάσταση υποχρεωτικά θα πρέπει να αναφέρονται 

αναλυτικά το είδος (μήλα, ροδάκινα, κεράσια κτλ), η ποικιλία (red chief, gala, fuji, 

granny smith κτλ), η ημερομηνία συγκομιδής (από-έως) τα καλλιεργήσιμα στρέμματα 

, η αναμενόμενη ποσότητα συγκομιδής (συνολικά κιλά) και η χρονική διάρκεια 

συντήρησης σε ψυκτικούς θαλάμους του κάθε είδους και ποικιλίας. 

Επίσης η συγκεκριμένη δήλωση-κατάσταση θα θεωρείται από τον αρμόδιο υπάλληλο 

που ανανεώνει τη σχετική άδεια και θα αποτελεί υποχρεωτικό συνοδευτικό έγγραφο 

της σχετικής άδειας που κατέχει κάθε παραγωγός λαϊκών αγορών. Δηλαδή κάθε 

παραγωγός θα πρέπει να υποδεικνύει σε κάθε έλεγχο μαζί με την άδεια παραγωγού 

λαϊκών αγορών και τη σχετική θεωρημένη δήλωση-κατάσταση η οποία θα έχει 

διασταυρωθεί με βάση τη δήλωση ΟΣΔΕ και τη δήλωση ΕΛΓΑ, αλλιώς να μην 

ανανεώνεται η σχετική άδεια και να μην μπορεί να πουλάει τίποτα στις λαϊκές. Επίσης 

να αυστηροποιηθεί το νομοθετικό πλαίσιο για τους υπαλλήλους που θεωρούν τις 

<<μαϊμού>> άδειες, χωρίς να κάνουν τον απαραίτητο έλεγχο ή κάνουν τα <<στραβά>> 

μάτια. 

Επίσης θα πρέπει να επιβάλλονται πολύ αυστηρά πρόστιμα ή ακόμα και αφαίρεση της 

αδείας όταν κάποιος εντοπίζεται σε έλεγχο να πουλάει προϊόντα εκτός της συνοδευτικής 

δήλωσης-κατάστασης με βάση την οποία έλαβε την άδεια παραγωγού λαϊκών αγορών. 

Τέλος με βάση τη δήλωση-κατάσταση που υποβάλει κάθε παραγωγός για την ανανέωση 

της άδειας, να γίνονται πυκνοί περιοδικοί έλεγχοι από εξειδικευμένα κρατικά κλιμάκια 

(ΟΠΕΚΕΠΕ) στους χώρους παραγωγής κατά την διάρκεια συγκομιδής, καθώς και 

έλεγχοι στους ψυκτικούς θαλάμους που έχουν αποθηκεύσει νωπά φρούτα προς πώληση, 

ζητώντας από τους συγκεκριμένους παραγωγούς τα δελτία εισαγωγής των φρούτων που 

αποθήκευσαν προς πώληση. 

Μόνο με αυτό τον τρόπο αξιότιμοι κύριοι θα μπορέσετε εφόσον υπάρχει η πολιτική 

βούληση να σπάσετε το απόστημα των παράνομων παραγωγών λαϊκών αγορών που 

ρουφάνε σαν βδέλλες τον κόπο μας και παρασιτούν στην πολύπαθη Εθνική οικονομία.



Έφτασε λοιπόν η ώρα να στηριχθούν και οι νοικοκύρηδες σε αυτό τον τόπο και να 

σταματήσουν να ευνοούνται οι παπατζήδες, τα παράσιτα και όλοι αυτοί που μία ζωή 

κάνουν ρεσάλτο και κατατρώνε τον κόπο και το μόχθο των έντιμων νοικοκύρηδων, αλλά 

και ρουφάνε σας βδέλλες μέσα από την παράνομη δραστηριότητά τους και τα χρήματα 

του Κράτους. 

Δυστυχώς δεν μπορώ να κάνω επώνυμα την καταγγελία διότι οι απειλές που ακούγονται 

από τα στόματα της <<μαφίας>> των μαϊμού παραγωγών που λυμαίνονται τις λαϊκές 

αγορές του Ν. Ιωαννίνων, είναι τρομακτικές. Άλλωστε κατά ένα περίεργο τρόπο όλο το 

προηγούμενο διάστημα που έκανα ανώνυμες καταγγελίες σε διάφορους κρατικούς 

φορείς (που όπως σας προανέφερα κάνουν τα στραβά μάτια) όλοι αυτοί μάθαιναν για 

τις καταγγελίες την ίδια μέρα που αυτές κατατίθενται στις <<ανίκανες και 

διεφθαρμένες>> κρατικές σας υπηρεσίες (π.χ τμήμα εμπορίου, εμπλεκόμενοι Δήμοι 

κτλ>> . 

Φωτεινή εξαίρεση ίσως είναι μόνο η ΥΕΔΔΕ (Υπηρεσία Ερευνών & Διασφάλισης 

Δημοσίων Εσόδων) που από ότι φαίνεται μέχρι τώρα είναι η μόνη Υπηρεσία που 

πραγματικά έχει καταλάβει το μέγεθος του προβλήματος και ασχολείται με το θέμα. 

Σας αναφέρων χαρακτηριστικά το είδος των απειλών που εκτοξεύουν μόλις τους 

πληροφορούσαν για καταγγελίες που κατέθετα, όπως <<θα βρούμε ποιοι έκαναν την 

καταγγελία και θα τους κανονίσουμε, θα πεθάνετε, θα σας καθαρίσουμε, θα σας βρούνε 

στο χαντάκι κτλ.>> 

Ας ελπίσουμε λοιπόν ότι υπάρχει Κράτος και θα σεβαστεί τον αγώνα και τον ιδρώτα 

των πραγματικών παραγωγών και θα επιβάλει το Νόμο. Πιστεύουμε ότι είστε η 

τελευταία ελπίδα μας, το τελευταίο αποκούμπι μας ώστε να επιβληθεί δικαιοσύνη, να 

πατάξετε την παρανομία και την απάτη και να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων, ώστε 

να μην αφήσετε τα παιδιά μας να πεινάσουν και εμάς τους ίδιους να μην μείνουμε 

άνεργοι και καταχρεωμένοι. 

 

Με εκτίμηση  

Τζίμας Δημήτριος 

Είμαι στη διάθεσή σας  

Τηλ.: 6972409123 

 

 


	ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Γραφείο Πρωθυπουργού
	ΝΑ ΖΗΤΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ
	ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΘΟΥΝ ΟΙ ΝΟΜΙΜΟΙ ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ.


